

2011年中国银幕精彩看点展望：

# “星光”灿烂 悬念诱人



《辛亥革命》中赵文瑄饰演的孙中山造型。



《新少林寺》剧照。



《武侠》剧照。

## 《让子弹飞》让“黄四郎”替身走红 周润发并非一人分饰两角

□据 环球网

姜文电影《让子弹飞》笑傲贺岁档，片中周润发饰演的黄四郎有个替身，大家都以为是发哥一人分饰两角，但是日前在网上曝光的发哥替身让人大跌眼镜，网友直呼：“太像了！”

据悉，在片中作为周润发替身的小伙子是长沙籍的文祥，其身形表情均与发哥非常相似，除了身高差距外。

为什么会成为周润发的替身呢？文祥坦言，当初自己也没有想到，到2000年时，有人说他长得像发哥，这让他萌发了模仿周润发的念头。于是，在长达半年的时间里，他每天对着镜子练习周润发的笑容。“我主要是学他在《上海滩》和《赌神》里面的表现。”功夫不负有心人，他竟然学会了周润发招牌表情咧嘴笑。2004年，明星模仿秀是比较盛行的电视台综艺节目，他转战不少秀场，不断拿到“周润发组”模仿秀的冠军。他慢慢地闯出了名号——“广州周润发”，也渐渐被各种商业走秀看重，“比较多的是跟赵雅芝合作，

□据 新华社

当影迷还沉浸在对《让子弹飞》、《赵氏孤儿》及《非诚勿扰2》等贺岁片的评头论足中时，中国电影已进入了2011年的新一季。今年1月，国产片《新少林寺》、《喜羊羊与灰太狼3》等将与进口大片《纳尼亚传奇3》和《创：战纪》“对阵”。

专家分析，2010年中国电影票房超百亿元人民币，年产故事片逾500部，中国电影产业的政策优势、创作实力和观众热情将共同蓄积成一股积极效应，在新的一年里持续释放。2011年，中国银幕可谓“星光”灿烂、悬念诱人。

### 【国产史诗大片】“星光”灿烂可期

继2009年的《建国大业》后，《建党伟业》、《辛亥革命》等多部国产史诗大片将在中国共产党建党90周年、辛亥革命100周年之际上映。这些国产大片能否延续《建国大业》创造的将历史故事与明星效应相结合的创作模式，吸引广大年轻观众走进影院，堪称本年度的一大悬念。

会聚了成龙、赵文瑄、李冰冰、姜武、余少群、胡歌等明星的《辛亥革命》，元旦期间在河北香河影视基地加紧拍摄。出品方上影集团总裁任仲伦表示，辛亥革命对于中华民族而言是一个重大的历史事件，在辛亥革命百年之际出品的这部电影，不仅值得海峡两岸的观众期待，也受到海外华侨华人的关注。

### 【大腕创作】是“井喷”还是“枯竭”？

今年年初，由刘德华、成龙、范冰冰、谢霆锋等挑梁的《新少林寺》堪称1月里最抢眼的国产商业大片。年内观众还有望欣赏到张艺谋的《金陵十三钗》、陈可辛的《武侠》、陆川的《王的盛宴》等。

专业人士认为，中国电影创作有一股持续的“冲劲”。

影评人范丽珍分析，新的一年里，周星驰

的《太极》、吴宇森的《飞虎》也将进入拍摄制作阶段。从筹备、摄制、上映等多层面观察，圈内的大腕儿们在新年里可谓马不停蹄。

不过，也有专家指出，在今年1月至2月的春节档中，《武林外传》、《将爱情进行到底》、《奋斗》等昔日电视热播剧的“翻拍版”电影令人目不暇接，这是否意味着国产电影故事创作的后劲不足，还有待观察。

### 【进口大片】热衷“3D+续集”？

去年年初，一部《阿凡达》曾在中国观众中掀起一股“3D热”，今年1月11日即将在国内上映的3D新片《创：战纪》再度亮出“3D牌”。

上影集团联和院线副总经理吴鹤沪分析，《创：战纪》能否成为又一个《阿凡达》还很难说，但“3D+续集”的模式，在今年的进口大片中确实较为抢眼。

据了解，与《阿凡达》相似，《创：战纪》计划以传统胶片、IMAX3D、数字（含3D）等多

种版本进入内地市场。此外，本月7日将上映的奇幻故事片《纳尼亚传奇3》也是“3D+续集”的典型。

业内人士分析，按照欧美电影市场今年已有片源推断，《变形金刚3》、《加勒比海盗4》和《哈利·波特与死亡圣器（下）》等如引进国内，也将掀起“续集热”。而同期一些也大胆尝试3D特效的国产影片，是否能“笑傲江湖”，仍是今年中国银幕的一大悬念。

### ■图说文娱



曾连续10年主持央视春晚的倪萍，离开央视后重新干起了演员老本行，除了演戏，她还不忘再过一把作家瘾。近期，倪萍推出新书《姥姥语录》，该书是她继14年前畅销100万册的《日子》后的又一作品。她在新书中不但传达了“姥姥”朴实无华的人生智慧，还特别配有自己的原创画作20幅。倪萍说：“我对写作的热爱从儿时就开始了。这些年，我的手一直没有停地在写，我比较爱好写作。”图为被网友曝光的倪萍新书中的画作。（北青）



有媒体报道，林志玲的妈妈吴慈美日前表示女儿将与“富二代”邱士楷结婚，更放话称“随时都可以请吃喜酒”。不过，林志玲的哥哥林志鸿5日接受采访时表态：“没有这件事！”他还重申邱家目前还没有上门提亲。图为林志玲和邱士楷合影。（中新）



小沈阳在事业上越来越红，家庭生活也相当美满。4日，小沈阳在微博上大晒爱女照片（如图），并幽默地称她为“沈女士”。照片中的小姑娘笑得十分甜美，眉眼和老爸长得十分相像。小沈阳博客原文如下：“给大家分享一张照片，我最心爱的宝贝！她就是我的宝贝女儿——沈女士。”由于首次面对公众曝光，这张照片也引起了网友热议，不少网友给小沈阳的女儿起名“小小沈阳”。（综合）



去年12月30日，网友“爱绘彩漾”在加拿大一家鞋店闲逛时偶遇王祖贤，用手机偷拍了两张其近照（如图）放到微博上，结果照片被众多网友疯传，“大明星的生活照，粉黛未施，很优雅的样子……我拍完了说声 sorry，她对我笑了笑”。照片中的王祖贤穿一双红色中筒皮靴，长发随意扎在头顶，近照曝光击破了此前她削发出家的传闻。（华商）



周润发和替身文祥（左）。